Ala ma kota ()
Limit pamieci: 64 MB Limit czasu: 1.00 s

Kazdy juz styszatl, ze Ala ma kota. Ale czy kto$ kiedys$ sprawdzit, czy podciag ma Ale? Twoim zadaniem
jest sprawdzi¢ czy w ciggu znakdéw ztozonym z matych liter alfabetu angielskiego znajduje sie podciag
(niekoniecznie spdjny) ala.

Wejscie
W pierwszym i jedynym wierszu wejscia znajduje sie cigg znakéw S ztozony z matych liter alfabetu angiel-
skiego.

Wyjscie
W pierwszym i jedynym wierszu wyjécia powinno znalez¢ sie stowo TAK, jezeli w stowie S wystepuje podciag
ala, lub jedno stowo NIE w przeciwnym wypadku.

Ograniczenia
1 < |S] <1000 000.

Przyktad

Wejscie Wyijscie
malwina TAK
Wejscie Wyjscie

kotmaale NIE



Proste wyrazenie )
Limit pamieci: 64 MB Limit czasu: 1.00 s

Dane jest jedno wyrazenie postaci A oy B o, C, gdzie A, B oraz C' sg nieujemnymi liczbami catkowitymi, a
0, oraz o, sg jednym z czterech mozliwych dziatan arytmetycznych ze zbioru +, —, - oraz . Twoim zadaniem
jest policzy¢ warto$¢ takiego wyrazenia, zachowujgc kolejno$¢ wykonywania dziatan. Dla przypomnienia,
mnozenie oraz dzielenie wykonujemy przed dodawaniem i odejmowaniem, natomiast mnozenie i dzielenie czy
dodawanie i odejmowanie wykonujemy w kolejnosci od lewej do prawe;.

Wejscie

W pierwszym i jedynym wierszu wejscia znajduje sie wyrazenie postaci A o; B oy ', gdzie A, B, C' sg nieu-
jemnymi liczbami catkowitymi, a o; oraz o, sg jednym ze znakdw +, -, * oraz / oznaczajacych odpowiednio
dodawanie, odejmowanie, mnozenie oraz dzielenie. Liczby oraz dziatania sg od siebie odseparowane poje-
dyncza spacja.

Wyjscie

W jedynym wierszu wyj$cia nalezy wypisa¢ jedng liczbe catkowitg bedaca wynikiem dziatania. Mozesz zatozy¢,
ze dane wejéciowe sg tak dobrane, ze niezaleznie od wstawienia znakéw nie nastgpi dzielenie przez 0 ani
dzielenie niecatkowite.

Ograniczenia
0 <A, B,C <1000000.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
2+ 2 % 2 6
Wejscie Wyjscie

12/ 6/ 2 1



Rysowanie zamku (c)
Limit pamieci: 256 MB Limit czasu: 4.00 s

Wiktor walczy z zadaniem Zamek z XXIV Olimpiady Informatycznej. Zadanie ma juz prawie rozwigzane,
ale niestety, nie dziata na niektorych przygotowanych przez niego testach. Wiktor mégtby tatwiej zdebugowaé
program, gdyby przygotowane przez niego testy mogt wyswietlic w terminalu.

Mapa zamku naniesiona jest na uktad wspétrzednych i miesci sie w catosci w prostokacie, ktérego lewy
dolny rég znajduje sie w punkcie (0,0), a prawy gérny rég w (w, h). Zamek dzieli sie na komnaty, ktére w
catosci wypetniajg zamek. Jedna z komnat jest komnatg poczgtkowg, a jedna koncowg. Niektore z komnat
moga by¢ zablokowane. Napisz kod, ktéry wczyta opis zamku i narysuje go jako ASCll-art na ekranie!

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajdujg sie cztery liczby naturalne w, h, N i M, oznaczajgce
odpowiednio wymiar mapy, liczbe komnat zamku oraz liczbe blokad. W drugim wierszu znajduje sie para liczb
xp, Y, 0Znaczajgce wspotrzedne punktu poczatkowego. W trzecim wierszu znajdujg sie liczby z,, ys oznacza-
jace wspbétrzedne punktu koncowego. Obie pary wspétrzednych znajdujg sie wewnatrz pewnej komnaty (a nie
na brzegu).

W nastepnych N wierszach znajdujg sie opisy komnat, i-ty z nich zawiera cztery liczby catkowite
x1, Y1, T2, Yo 0ZNAcCzajace, ze prostokat odpowiadajacy i-tej komnacie ma przeciwlegte wierzchotki w punktach
(x1,11) oraz (za, ya).

W nastepnych M wierszach znajduja sie opisy blokad. i-ty z nich sktada sie z dwéch liczb catkowitych x, y
oznaczajgcych, ze komnata zawierajgca punkt (x, y) jest zablokowana.

Wyjscie

Na wyjéciu nalezy narysowa¢ ASCII-art odpowiadajgcy mapie zamku. Ze wzgledu na to, ze wszystkie
znaki majg te samg szerokos¢ i wysokos$c¢, nalezy myslec, ze osie pionowe i poziome uktadu wspétrzednych
(ti. wszystkie proste pionowe i poziomie przechodzgce przez punkty kratowe) majg te samg szerokos¢ i
wysokos¢, co kwadraty 1 x 1 pomiedzy nimi. Zatem pierwsze pole pierwszego wiersza wyjscia reprezentuje
punkt (0, /), a pole o rogach w (0, k) oraz (1, h—1) reprezentuje drugi znak drugiego wiersza. Rogi wszystkich
komnat powinny zosta¢ oznaczone znakiem +. Pionowe $ciany komnat powinny zosta¢ narysowane przy
uzyciu znakéw |, poziomie przy pomocy -. Punkt poczatkowy powinien zostaC oznaczony przy pomocy
pojedynczego znaku P. Punkt koncowy powinien zosta¢ oznaczony przy pomocy pojedynczego znaku
S. Zablokowane komnaty powinny zosta¢ w catosci wypetnione znakami X. W innym razie powinny by¢
wypetnione znakami spacji. Dla rozjasnienia zalecane jest zapoznanie sie z testem przyktadowym.

Ograniczenia

1 <w,h <2000,1 < N, M < 1000000, wszystkie wspétrzedne x,y spetniajg nieréwnosci 0 < =z < w,0 <
y < h.
W testach wartych 50% punktacji zachodzi dodatkowy warunek M = 0 (tzn. nie wystepuja zadne blokady).

Przyktad

Wejscie Wyjscie


https://szkopul.edu.pl/problemset/problem/7Lmwi_qxvuplTPlhRuci1UBt/site/?key=statement
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